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Au chapitre precedent, nous avons etabli que pour resoudre une equation avec logarithme neperien, on

En revanche pour résoudre [’équation [n x = 3, on devait transformer 3 en (n k.

3
On a établi & ’aide du nombre ... que Q"\e = 3 ainsi [n x = k équivaut a Inx = In &.

Conclusion, pour tout réel X, il existe un unique réel strictement positif Yy tel que X puisse s’écrire sous la

3

forme x=In ¥ . Avec x=3, il existe un réel strictement positif y telque x =lny: y= £
-
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k:

La fonction exponentielle est la fonction definie sur R qui a chaque reel X associe le réeel } dont le

logarithme népeérien est X : X — ,\j - e'x g,t ,Ql'\"j - ~
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Exemples :

Avec la definition precedente, on a :

exp (k) est le nombre dont le logarithme népérien est ‘& X
exp (0) est le nombre dont le logarithme neperien est O : ainsi e’o = /‘ car ln 4= D

exp (1) est le nombre dont le logarithme neperien est 4 . ainsi @' = €. carln =1

2) fﬂwl M.’W y

(1) La fonction logarithme népérien etant definie pour tout x >0, et étant donne que .\:=€J on en

deduit que la fonct1on exponentielle est fe%b)(sur R.

Pour tout x €R, e_,n 7 O D Am. LA N XX e/pt .......

p.&
(2) Pour tout réel x et pour tout réel y=0, y —e”V siet seulement si Q/'\'\d Q/"‘(e., ) =X

(3) Pour tout reel x>0, e]l].\' =%

~ - -
3) Diniwer, x x <\ x
Soit f la fonction qui a tout x & R associe le reel f(x) = € on af’ (x)= < (e' ) =€

Comme une exponentielle est toujours strictement positive, on en deduit que la fonction exponentielle




